

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

на Лобастова Кирилла Викторовича, автора диссертационной работы на тему «Индивидуальный подход к оценке риска и профилактике послеоперационных венозных тромбозмболических осложнений», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.9. «Хирургия».

Лобастов Кирилл Викторович, 1984 года рождения, гражданин РФ, в 2007 году с отличием окончил лечебный факультет Российского Государственного Медицинского Университета. С 2007 года по 2009 год проходил обучение в клинической ординатуре на кафедре общей хирургии и лучевой диагностики лечебного факультета РГМУ. С 2008 года работал в должности старшего лаборанта кафедры общей хирургии, в 2011 году переведен на должность ассистента кафедра, а с 2015 года и по сей день занимает должность доцента кафедры общей хирургии лечебного факультета РНИМУ им. Н.И. Пирогова. В 2013 году защитил кандидатскую диссертацию на тему «Электрическая стимуляция мышц голени в профилактике венозных тромбозмболических осложнений у хирургических пациентов» на базе РНИМУ им. Н.И. Пирогова.

За время работы на кафедре зарекомендовал себя талантливым, эрудированным и требовательным преподавателем. Имеет 15 лет педагогического стажа. Читает полный курс лекций по дисциплине «Общая хирургия», в том числе на английском языке для студентов международного факультета. Регулярно проводит практические занятия со студентами 3 курса лечебного и международного факультета, элективные занятия по теме «Варикозная болезнь нижних конечностей в амбулаторно-поликлинической практике» со студентами 6 курса, организует и проводит семинары с ординаторами и аспирантами.

Параллельно педагогической деятельности Лобастов К.В. с 2009 по 2013 год работал врачом-хирургом в Медицинском центре РГМУ, с 2011 по 2013 год - врачом-хирургом в ГП №19, с 2013 по 2018 года - врачом-хирургом в отделении хирургии сосудов КБ №1 УДП РФ, с 2012 года по сей день работает

врачом-хирургом в ГКБ №24. Основным направлением практической деятельности Лобастова К.В. является диагностика, лечение и профилактика острой и хронической патологии венозного оттока. С 2011 года и по сей день имеет действующий сертификат по специальности «Ультразвуковая диагностика», выполняет весь спектр вмешательств на поверхностных венах, имеет обширный опыт лечения и профилактики венозных тромбозов и тромбоэмболических осложнений, оказывает научно-методологическую поддержку в развитии направлений интервенционного лечения проксимального венозного тромбоза, венозной обструкции и тазовой венозной недостаточности.

Лобастов К.В. является высококвалифицированным специалистом, перспективным научным работником и опытным педагогом. Имеет 145 публикаций в отечественных и зарубежных рецензируемых журналах, является автором двух учебных пособий и одной монографии. Принимал активное участие в разработке обновленного издания учебника по дисциплине «Общая хирургия». Регулярно принимает участие в отечественных и зарубежных конференциях, выступает с докладами, модерерирует секции, входит в состав организационных комитетов, участвует в мастер-классах, организует собственные мероприятия, среди которых наиболее известным является проект «Школа Тромбоза», активно функционирующий с 2017 года. Является членом большого числа российских (АФР, НКФ, СПВФ) и международных (EVF, AVF, AVLS, ESVS) медицинских сообществ. С 2012 года на регулярной основе входит в состав экспертных групп по разработке и переработке Национальных клинических рекомендаций по венозным тромбозам и тромбоэмболическим осложнениям, варикозной и посттромботической болезни. Имеет высокие наукометрические показатели: индекс Хирша 10 (по РИНЦ), 8 (по Scopus), 3 процентиля (по ядру РИНЦ).

За время подготовки диссертационной работы Лобастов К.В. показал себя зрелым ученым, талантливым организатором и руководителем, способным самостоятельно сформулировать научную гипотезу, разработать протокол клинического исследования, определить его дизайн, рассчитать объем выборки, тщательно спланировать его выполнение, обеспечить контроль качества сбора

материала на всех этапах, выполнить анализ данных с использованием современных статистических методов, грамотно сформулировать выводы и практические рекомендации. С апробацией материалов диссертации Лобастов К.В. выступал на 22 всероссийских и международных конференциях, включая 14 зарубежных мероприятий.

В целом Лобастова К.В. можно охарактеризовать как грамотного, трудолюбивого, целеустремленного состоявшегося исследователя, который ответственно относится к работе и выполняет ее на высоком профессиональном уровне, а также объединяет вокруг себя единомышленников, вносящих существенный вклад в развитие отечественной науки и здравоохранения.

Таким образом, можно заключить, что Лобастов К.В. является зрелым, самостоятельным хирургом, исследователем, организатором по своей квалификации заслуживающим присуждения ученой степени доктора медицинских наук.

12 апреля 2023 года

Научный консультант:

ФГАОУ ВО «Российский национальный
исследовательский медицинский
университет имени Н.И. Пирогова»
Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор

Леонид Александрович Лаберко

Адрес: ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России,
117997, г. Москва, ул. Островитянова, д.1, тел.: +7-495-613-81-49,
эл. почта: laberko@list.ru

Подпись профессора Л.А. Лаберко заверяю

Ученый секретарь, к.м.н., доцент



О.М. Демина